

创业有动力 梦想造奇迹

政策激励、平台服务、活动支持,义乌让更多人敢创业、能创业、创成业

□全媒体记者 林晓燕 文/图

历时3个月,举行创业大赛、高峰论坛等7大板块55场次活动,涉及直播电商、跨境电商等诸多创业领域,这个备受关注的2020“创业季”近日降下帷幕。据悉,这是我市第六年举办“创业季”活动,无论是活动规模场次,还是社会参与度,都较往年有所增长。

凭《亿耳智能助听耳机》项目拿下浙江省创意创新创客大赛初创组一等奖的项目负责人张伟明说,义乌这几年的变化和进步都很大,现在又加入“自贸区”的朋友圈,前途不可限量,他们打算在义乌设立国际销售总部。首次亮相“创业季”的义乌直播电商创业创新大赛,在义博会上唱响了“好声音”,4天中,抖音话题讨论量从199.4万快速增长到2.1亿。

“双创”升级,潮涌商城。眼下,创新创业潮正在义乌蓬勃兴起,为让更多人能创业、敢创业、创成业,我市以落实创业政策为抓手,大力推进创业平台建设,丰富创业培训体系,努力让更多创业创新梦想变成现实。

政策帮扶,激励敢创业者

激励创业创新,政策先行。这两年,我市先后制订出台了《义乌市人民政府关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的实施意见》《义乌市就业创业相关政策操作办法》《义乌市公共就业服务规范(试行)》等,推出多项新政。

从内容来看,新政干货满满,主要表现在项目更多、对象范围更大、补贴标准更高,形成了一个义乌特色更鲜明的就业创业政策体系。其中,落实一次性创业补贴、创业带动就业补贴、创业担保贷款、优秀创业项目补贴等政策,还深化了创业担保贷款“一件事”改革。

激励更多有梦想的青年敢创业,既是新政的应有之义,也是义乌经济发展的切实需要。据不完全统计,今年截至目前,我市累计发放创业担保贷款2.7亿元,贴息补助1600多万元,惠及1900余人次,带动上万人就业。

值得一提的是,在“创业季”相关赛事上获奖的相关项目和个人,

除了获得活动设置的相应奖励外,符合条件的还可依据市里的有关文件规定,享受创业补助、贷款贴息等创业扶持政策。

建设平台,服务能创业者

在引导平台多元化、特色化发展的同时,人社局鼓励各平台积极整合市场、产品、渠道、物流、活动等信息资源;强化平台项目孵化能力,切实帮助解决创业项目成长面临资金落地的瓶颈问题。

创业平台是创业者的创业空间,做多、做优创业平台对于提高创业成果具有重要作用。今年以来,人社局下属的就业创业管理服务中心以孵化成效为导向,开展创业孵化基地认定工作,已认定市级创业孵化基地19家,入驻创业团队812个,带动就业7345人。截至目前,义乌拥有省级创业孵化示范基地3家,金华市级基地6家、示范基地3家。

为进一步推进创业载体建设,我市启动义乌市创业孵化基地申报工作。经认定的创业孵化基地,每成功孵化1家企业给予1.5万元,每年总额不超过30万元的标准给予创业孵化补贴。同时,市里对获评金华市级示范基地的,给予最高30万元的一次性奖补;获评省级、国家级示范基地的,再分别给予20万元、70万元的一次性奖补。

此外,入驻创业孵化基地的小微企业,只要符合相关条件,其贷款额度最高不超过300万元的,按贷款市场价格利率给予全额贴息。

创业培训,支持创成业者

创业培训是创业路上非常重要的一个环节。一次成功的创业,只有资金和场地是不够的,还需要创业者的毅力,而这种能力的高低体现了创业项目的水平和成就。

今年,为建立更加高效的创业培训体系,我市做了不少尝试。其中,创新“互联网+”创业培训项目,开展线上线下相结合模式,积极开发符合义乌实际发展的传统电商、跨境电商体系与规范。截至目前,已累计完成各类创业培训3万人次。

年初以来,我市大力开展电商直



评委对时尚设计创新创业大赛作品进行初评。



参赛主播在电商创业创新大赛决赛中直播卖货。

播专项能力培训考核,助推直播电商等新业态经济发展。自从5月份义乌颁发了全国首批“电商直播专项职业能力证书”以来,截至10月底已有6198人获得专项证书。

此外,为更大范围、更高层次、更深度推进义乌创业热潮,以创业促就

业,这几年,我市高规格举办“双创周”“创业季”等品牌创业活动。据不完全统计,今年我市已相继开展各类创新创业活动390余场次,为创业者提供创意交流、资源分享、投融资对接等创业服务与机会,全力支持有创业梦想的人们“创成业”。

直通96150

15年的香樟树枝繁叶茂 小区居民担心“长得太好”

□全媒体记者 蒋鲁钰 楼舒婷

最近,家住北苑街道凌云一区的陈先生反映,他们小区一排排香樟树长势十分喜人,根深叶茂,可就是因为长得太好,让他们烦恼不已。树长得好,怎么反而碍了小区居民的眼呢?

记者核实:根深树大,道路起拱影响采光

11月23日上午,记者走访了凌云小区,看到了陈先生家门前的一排香樟树,长势确实不错,枝干十分粗壮。不过,记者也注意到,香樟树靠房屋一侧的树枝被修剪了一大截,因为这树长得实在太高大,已经影响到家里的采光。“我家门前这棵是全村最茂盛的树,把整幢房子都遮挡了,都见不到阳光。”陈先生说,为了让阳光照进来,他只能自己修剪。

但让陈先生最担心的还不是采光问题,而是地下的树根。

“你看一下地面,树根都露在外头了,这地面已经裂开。”陈先生有苦难言,这个问题有点严重,再过几

年,香樟树会更大,树根也会更粗壮,会给埋在地下的各种管道和房屋地基造成安全隐患。

记者注意到,陈先生家正对面是该小区的集中配电房,香樟树附近的水泥地上还标注着“地下埋有燃气管道”字样。树干与房屋相距六七米,树的根部拱起,已造成路面开裂。

“这里都是电线经过的地方,万一被树根顶破了,是不是很危险呀?”

“我们也特意查过,香樟树的根很粗,能扎得很深,到时候破坏了天然气管道怎么办?我们很担心这个安全隐患。”

除了陈先生,家住附近的其他住户也都表示有同样的担忧,大家希望能跟社区协商一下,能不能把这些大树移走。

专家认为:树根长在浅表,不会影响地基

针对此事,记者联系了北苑街道爱民社区第三党支部书记陈樟伟。他告诉记者,凌云一区种植了200多棵香樟树,树龄有15年了,而小区内有

85幢房屋,其中受影响的主要道路旁的五六幢房子。

“我叫人来看过,目前不会有啥影响。”陈樟伟告诉记者,他之前咨询过专家,也联系过街道有关人员,如果按村民的要求移除香樟树,改种其他树木,工程量有点大,凭小区的力量很难完成。

之后,记者又联系了市园林管理处。工作人员叶剑挺赶到现场查看后初步判断,香樟树不会对房屋结构造成影响。他表示:“在城市里栽种的香樟树,树根一般不会扎得太深,主要生长在土壤的浅表层,虽然会引起地表起拱,撑破地砖,但不会影响房屋地基。”

叶剑挺说,陈先生家门口的这些香樟树确实长势不错,不过居民也不必担心,只需稍做处理即可。他建议,可以把树池做得再大一点,这样既美观,又不容易顶破地面;对于裸露的树根,可以适当进行断根处理,抑制生长,但不会影响树的生命。

听到专业人士的解答,陈先生和该小区其他住户都放心了。社区负责人也表示会尽快按这个建议修剪整治。

如何办理机动车维修经营许可

市民张先生来电咨询:机动车维修经营许可如何办理?

市交通局回复:机动车维修经营许可已经取消,改为备案制。机动车维修经营备案,可以携带身份证件及营业执照到望道路300号行政服务中心办理。机动车维修经营须根据经营项目的不同,应当具备相应的经营面积、停车面积、设备设施和技术人员等条件,并符合环保要求。

怎样修改养老保险缴费基数

市民汪女士来电咨询:给员工参保养老保险时,缴费基数填错上报了,应该怎么修改?

市人力社保局回复:根据现有政策,如基数申报错误,可在“浙江政务服务网”搜索“参保人员社会保险缴费工资复核申请核定表”,下载并填写相关内容后,交至市社会保障中心稽核科办理,如仍有疑问,可拨打电话89915178联系。

一顿红烧肉 引发一场“乌龙火情”

打造平安义乌 构建和谐社会

□通讯员 宗琳玲 宋国民
全媒体记者 骆红婷

户的琴女士赶来解释:“不好意思,是我家红烧肉烧糊了。”原来,中午做饭时,琴女士煮了一大块肉,准备红烧,随后离开厨房去了客厅,却忘了关火,而发现厨房冒烟时为时已晚,锅里的肉全已烧得焦黑。

“我把抽油烟功能开到最大,不知怎么的,把火警报警器给‘得罪了’!”琴女士窘迫地说。虽然没有明火,可那浓烟、焦味顺着公共烟管、楼梯间迅速蔓延,刚好五楼住户的公共烟管止回阀已损坏,导致回烟一单元整个楼梯间都已烟雾缭绕,空气中弥漫着一股食物的焦味,五楼最明显。消防救援人员迅速联系不在家的五楼住户,并让他迅速赶回家。

消防救援人员火速赶到现场,逐层排查,发现该小区一幢单元整个楼梯间都已烟雾缭绕,空气中弥漫着一股食物的焦味,五楼最明显。消防救援人员迅速联系不在家的五楼住户,并让他迅速赶回家。

“我家里没人呀,电也都关了。”大约过了20分钟,五楼住户匆匆赶到,却一脸茫然。他马上打开五楼房门,消防救援人员和小区电工赶紧查找着火点。十几分钟后,他们终于在厨房油烟机位置找到了冒烟口。

当消防救援人员准备进一步排查处置时,自称是二楼住

户的歪脑筋,没想到,刚运第一车就被查获。

“如果运输车辆未登记备案,相关部门在日常监管及调查取证等方面缺乏有力抓手,一些运输公司就可能会铤而走险,发生超载超速、偷运偷倒等违法行。”城西执法大队执法人员说,备案运输车辆要求安装GPS定位监控系统,只要登录车辆监控平台,车辆是否按核准路线、时间运输,是否在指定地点装载和消纳,就一目了然,通过实时在线动态监管,也可提高执法部门对建筑垃圾的管理效率。

当事人在未取得《城市建筑垃圾运输处置许可证》的情况下,擅自安排未备案的运输车辆违法处置建筑垃圾,违反了《城市建筑垃圾管理条例》第七条规定,城西执法大队依法对该渣土清运公司作出警告,并进行相应处罚。



“培训课堂”办到田间地头

11月18日,市科协在佛堂镇党群服务中心举办蔬菜种植管理培训班,全市60多名蔬菜种植户参加培训。

金华农科院蔬菜所负责人、高级农艺师朱璞围绕瓜类新品种及其关键技术,介

绍了目前市场上常见、效益较好的瓜类品种,以及在蔬菜种植中常用的搭架、定植、嫁接、灌溉等技术,并指导农户如何有效处理常见病虫害。

全媒体记者 骆红婷 摄

“微光星公益 幸福‘码’上来”活动火热开启

□全媒体记者 柳青

11月23日上午,“微光星公益‘码’上来”活动正式开启。截至12月20日,购彩者使用中国体育彩票APP或微信小程序进入“微光星公益‘码’上来”活动页面,扫描单票6元及以上体彩7星彩(活动期间售出)二维码或“我的幸福”“幸福中国”“中国龙”任意一款即开票保安区二维码,即可获得1次抽奖

机会,随机抽取5G手机、智能手表、京东电商卡、体彩公筷等奖品或“微”“光”“星”“公”“益”字符。购彩者集齐“微”“光”“星”“公”“益”五个字符后,还可兑换5G手机一部或智能手表一只。

据悉,焕新而归的体彩7星彩经

历规则调整后,以更加轻松随意、贴近生活的投注方式,奖金更高、中奖更容易和选中最后一位就有奖的玩法特点,为购彩者的快乐加码。而全

新上市的三款即开票,也为广大购彩者带来了视觉和玩法上的双重惊喜。

“我的幸福”主题系列即开游戏共有6个票面,票面人物形象年轻时尚,一句年轻人喜爱的流行语,让这款票“鲜气十足”,洋溢着满满的青春正能量。该游戏单票面值5元,最高奖金20万元,游戏玩法为找奖金符号,中奖奖金兼中兼得。

“幸福中国”主题系列游戏共有3个票面,票面图案为灯笼形象,通

过不同的元素传递出万家灯火背后的点滴幸福。该游戏单票面值10元,最高奖金50万元。刮开覆盖膜,如果出现“幸福”标志,即中得该标志下方所示的金额乘以对应的倍数,中奖奖金兼中兼得。

“中国龙”即开游戏以龙为主形象,寓意吉祥和幸运。该游戏单票面值50元,最高奖金100万元,共有39次中奖机会,5个游戏区域,游戏玩法为找奖金符号+数字匹配,中

奖奖金兼中兼得。此款“中国龙”票面融入国潮设计,颇具美感,且在奖金方面还有更多大奖和更多惊喜等待购彩者挖掘。

值得注意的是,除了参与“微光星公益‘码’上来”扫码抽奖活动外,11月23日至11月29日,购彩者还可参与“幸福‘码’上起飞”H5互动游

乐小星躲避障碍,在30秒内到达终点完成游戏,即可获得抽奖机会。



C M Y K